Rendszermodellezés ZH2 Beugro /10
Minta kiskerdések, 2017.05.10.
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Beugrokeérdések (10 pont)

Kérdés 1 2 3 4 >
al|/b|c|d|a|b|c |D|a|b|c|d|a|bj|c|d|ja|b|c |d

Valasz

Kérdés 6 z 8 2 10
al|/b|c|d|la|b|c|d|a|b|c|d|a|b|c|d|a|b|c |d

Valasz

A dolgozat teljesitésének feltétele a beugrokérdésekkel elérheté 10 pontbol minimalisan 5 pont megszerzése; ennél
alacsonyabb pontszdm esetén a zarthelyi a nagyfeladatok eredményétél fiiggetlentl elégtelen.

A kérdéseknél véalaszoljon arra, hogy az adott valaszlehet6ség igaz (1) vagy hamis (H). Javitast elfogadunk, amennyiben
azt egyértelmiien jelzi. Minden kérdés (pl. 2. c)) esetén a helyes valasz ¥4 pontot ér, mig az Uresen hagyott rubrika 0
pontot, a hibas valasz — pontot ér. A pontozasi rendszer révén a véletlenszerii tippelés nem kifizet6d6

Javitast nem fogadunk el, ezért javasoljuk a valaszokat csak erés atgondolas utan atvezetni a lapra. Tévesztés esetén
mindkét valaszlehet6ség bejeldlésével a valasz tordlhetd. A mellékelt lapon csak az egyes kérdésekre adott valaszok,
tovabbé a név és Neptun-kod szerepeljenek, tollal (nem ceruzaval) jeldlve. A gépesitett feldolgozasu lap egyéb pontjaira
nem szabad irni, sz6veges megjegyzéseket nem dolgozunk fel.

1. A formalis verifikacio egyik fajtaja, a modellellendrzés
a) alkalmazhat6 viselkedésmodellek esetén
b) hétranya, hogy soha nem tud ellenpéldat adni
C) eldnye, hogy a tesztelésnél altalaban kisebb szamitasigényti
d) elonye, hogy lehetséges viselkedéseket kimeritden elemzi
2. Ha adott 101 adatpont, amelybdl 100 egymashoz kozeli értékii és 1 nagymértékben kiugrod
(extreme outlier) adatpontunk van, akkor
a) a median érzéketlen arra, hogy mennyire nagy a Kiugro érték
b) az atlag érzéketlen arra, hogy mennyire nagy a kiugré érték
c) amodusz (feltéve hogy egyértelmii) érzéketlen arra, hogy mennyire nagy a kiugro
érték
d) aboxploton a kiugré értéket le fogja fedni a "doboz"
3. Ha a diagramon abrazolt valtozokat tekintve tébb adatpont egybeesik, akkor az overplotting
probléma
a) nehezen értelmezhetdvé teheti a boxplotot
b) nehezen értelmezhetévé teheti a scatterplotot (pontfelhé / pont-pont diagram)
c) példaul atlatszosag hasznalataval elkeriilheté



d) példaul a hisztogram bin (intervallum) szélességének megfelelé megvalasztasaval
elkeriilhetd
4. Ha ismert az egyensulyi helyzetben 1évo folyamat atlagos végrehajtasi ideje €s az egyszerre
végrehajtas alatt allo folyamatpéldanyok atlagos szdma, akkor
a) also becslés adhat6 a folyamat atbocsatoképessegére
b) felsé becslés adhaté a folyamat atbocsatoképességére
c) meghatarozhato6 az érkezési rata
d) meghatarozhato a kihasznaltsag
5. A fajlszerver egyensulyi helyzetében 1évo teljesitménymodelljében
a) az atbocsatasi rata es az érkezési rata hanyadosa mindig 1.
b) az atbocsatasi rata és az atlagos végrehajtasi id6 szorzata mindig 1.
c) az egyszerre vegrehajtas alatt all6 folyamatpéldanyok szama atlagosan 1.
d) afolyamat kihasznaltsaga mindig 1.
6. A Little-térvény alkalmazasakor...
a) ...azt feltételezziik, hogy a beérkezési rata nem nagyobb, mint az
atbocsatdképesség;
b) ...meghatarozhatjuk az atlagosan a rendszerben egyidejiileg tartézkodo kérések
szamat, a valéosagban azonban ez idénként ennél nagyobb értéket is felvehet;
C) ...ha a rendszerben toltott id6é azonos atbocsatas mellett né, akkor nagyobb N
(atlagos atlapolddasi fok) értékre szamitunk;
d) ...ha az atbocsatas csokken, attol a rendszerben Kiszolgalas alatt 1évo kérések
szama nohet, a valaszido esetleges valtozasatol fiiggoen.
7. A tesztfedettség...
a) ...annak mértéke, hogy a teszteléskor a modell vagy szoftver mekkora részét
futtatjuk.
b) ... csak egyetlen tesztesetre szamithato.
C) ... lehetséges értelmezései koziil a 100%-0s atmenet fedettség mindig 100%6-0s
allapotfedést is eredményez.
d) ... lehetséges értelmezései kozil a 100%-o0s atmenet fedettség azt is jelenti, hogy

minden lehetséges bemenetsorozatot leteszteltlink.
8. A holtpont ...

a) ...egy olyan allapot, amelybél a rendszer a modellezett inputok és események
hatasara
nem képes kilépni, legfeljebb kiilsé (a modellen tulmutatd) segitséggel.

b) ...eléfordulhat gy, hogy a rendszer folyamatai egymasra varakoznak.

C) ...és a végtelen ciklus kozott fontos Kkiilonbség, hogy a végtelen ciklusban
torténhet
allapotvaltozas, mig a holtpontban nem.

d) ...determinisztikus folyamatban nem fordulhat eld.
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9. Egy eréforras kihasznaltsaga...
a) ...nemnegativ
b) ...mindig nagyobb vagy egyenlé a vizitacids szamnal
C) ...kisebb vagy egyenld az atbocsatoképességnél
d) ...egyensulyi helyzetben megegyezik az érkezési rataval
10. Egy adatsor a, b, ¢ és d véltozojat abrazoltuk hisztogramon és boxploton is, de sajnos a
boxplotok cimkéi elvesztek, igy nem tudjuk, mely abrék tartoznak ugyanazokhoz a
valtozokhoz. Bizonyos esetekben — de nem mindig — meg tudtuk allapitani, melyik hisztogram
melyik boxplothoz tartozik.
a) Az 1-es boxplot lathatéan nem a ¢ hisztogramhoz tartozik.
b) A 2-es boxplot az 4brézoltak kdzil biztosan a b hisztogramhoz tartozik.
c) A 3-as boxplot jol lathatéan nem tartozhat a b hisztogramhoz.
d) A 4-es boxplot az abrézoltak kozil biztosan a d hisztogramhoz tartozik.
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11. Egy adatsor a, b, ¢ és d valtozéjanak értékét tartalmazza az alabbi tablazat, ami alapjan
megrajzoltuk az adatsort parhuzamos koordinatak diagramjat.

a) A diagramon 3 fliggbleges és 4 torott vonal lathato. 1a5 g 300 g

b) Létezik olyan valtozdsorrendezés, hogy lesz olyan | 10 | 10 | 50 | 3
tengely, amelyen a vonalak metszik egymast. —5|115 | 60 | 3

c) Létezik olyan valtozosorrendezés, hogy lesz olyan tengelypar, amelyek kozétt (nem a

tengelyen) a vonalak pontosan egy pontban metszik egymast.
d) Leétezik olyan valtozdsorrendezés, hogy lesz olyan tengelypar, amelyek kozott a
vonalak egyaltalan nem metszik egymast (a tengelyeken sem).
12. Egy rendszer teljesitmeényének (kapacitasanak) tervezesekor...

a) ... felhasznalhatjuk a Zipf torvényt cache tervezésre, mert segitségével
megadhatd, mekkora terhelést jelent a leggyakoribb kérések kiszolgalasa
b) ... felhasznalhatjuk a Zipf torvényt, mert forditott aranyossagot feltételez a valaszidd

és a kihasznaltsag kozt;
C) ...benchmarkokat hasznalhatunk a teljesitménytesztek kivaltasara



d) ...benchmarkokat hasznalhatunk arra, hogy egy rendszer ateresztoképességét
becsiljik adott felhasznal6szam mellett
13. A livelock ...
a) ...s a deadlock kozott fontos Kkiilonbség, hogy a livelockban torténhet
allapotvéltozas, mig a deadlockban nem.
b) ...egy olyan allapot, amelybdl a rendszer a modellezett inputok és esemenyek hatasara
nem képes kilépni, legfeljebb kiils6 (a modellen tulmutato) segitséggel.
C) ...jolstrukturalt folyamatban nem fordulhat el6.
d) ...eléallhat ugy, hogy egy olyan ciklusba lépiink be, amelynek a kilépési feltétele
sose fog teljesulni.
14. Tesztelni...
a) ...csak programkddot vagy beldle szarmaztatott modellt lehet.
b) ...modellek koziil csak a végrehajthatéakat lehet.
C) ...funkcionalis és nem funkcionalis kovetelményeket is lehet.
d) ...csak specifikacié vagy kovetelmények ismeretében lehet.
15. A tesztelés sordn...
a) ...az orakulum egy olyan gép, program vagy mechanizmus, melynek feladata a
kapott kimenet vizsgalata a specifikacio vagy kévetelmények szempontjabol.
b) ...areferencia egy olyan gép, program vagy mechanizmus, melynek feladata a kapott
kimenet vizsgalata a specifikacio vagy kdvetelmények szempontjabol.
c) ...mindig elég a tesztbemeneteket megadni, hiszen a kimeneteket ugy is kiszamitja a
tesztelt rendszer.
d) ...nem moédositjuk a rendszermodellt, ezért szamit statikus ellenérzésnek.



